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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL 

Debrecen, Fötór, 4Z Rrvoutiiy-paieta, földiáim 
ez ndrarben.

Nagy hűhó.
Feltétlen behódolás, vagy erőszak, 

esetleg újraválasztás lesz, igy mondják, 
így írják', igy ijesztgetnek Khuen- 
Héderváry hívei, akik nem tudnak 
hová lenni az örömtől, hogy újra ma­
guk közt látják s pláne Bécsből kap­
ják vissza szeretett vezérüket.

Ne tessék megijedni, csak hadd 
fessék tovább is a falra az ördögöt a 
munkapárti táborban. Nem lesz behó­
dolás, mert az ellenzék a maga igaz­
ságaival éppen most látja tömörülni 
maga melleit a nemzetet s nincs oka 
a behódolásra. Nem lesz erőszak sem. 
Nagyon sokat beszélnek és írnak róla, 
tehát nem kapott rá felhatalmazást 
Khuen-Héderváry. De az nj választá­
soktól se tessék tartani; Az ellenzék j 
nyer vele; a műnk pártban azonban 
félnek még a hírétől is, mert tudják, 
hogy ez a választás a véderöreform 
és a választójog kérdésével kapcsola­
tosan indulna meg s a nemzet nagyon 
megtizedelné azok táborát, akik a 
választójog reformjában köntörfalaz- 
nak, határozott álláspontot pedig csak 
a véderőreformban foglalnak el, amely 
Teherrel,< mérhetetlen áldozattal sújtja

az amúgy is nagyon megterhelt nem­
zetet

Nincs ok tellát aggodalomra. 
Egyikből se lesz semmi. Khuen-Héder- 
vary mást hozott Bécsből: megbízást a 
békés kibontakozásra. Ehhez kapott 
egy kis nemzeti szinti gamirungot. 
De hát ezzel nem rukkolhat ki. Mi 
lenne, ha a tenyerén tálalná fel. Meg 
se látszana, fel se tűnne, ő maga 
p°dig jobban letőrpiilne mellette.

Észszerűbb a lárma. Hódolat, vagy 
erőszak; hódolat, vagy uj választás. 
Ez gondolkozóba ejti az embereket s 
az izzó aggodalmak során ki lehet I 
tálalni a nemzeti szinti garnirnngot. i 
Akkor könnyebben kap rajta az erő- 
szaktól, vagy uj választásoktól aggó- j 
(lók serege.

Minden közvetítőt mellőz a mi­
niszterelnök a nagy lárma után, maga 

í indul hóditó útjára, békét tere inteni 
az ellenzékkel és viszi a béke fejé­
ben: a elmér és zászlókért!és meg­
oldásának ígéretét, garanciát a meg j 
nem szavazott újoncoknak be nem 
hi vitatása ellen, az annektálfr tartomá­
nyok közjogi helyzetére vonatkozó 
ígéretet, az általános, egyenlő, de 
nem titkos választójog benyújtására

vonatkozó Ígéretet, ha pedig mindez 
nem keli, akkor jönne a feloszlatás.

Munkapártiak gaudiummal veszik 
körül Héderváryt, lapjaik diadalmasan 
mutatnak rá, hogy ilyen eredmeny és 
ilyen szolidáris többség mellett biztos 
a győzelem — behódol az ellenzék.

Bánffynak annak idején nagyobb 
többsége volt, szolidárisabb is, sőt a 
nemzetiszinü garnirungokat is nagyobb 
adagokban tálalta fel — mégis meg­
bukott.

Országgyűlés.
A képvssEioház ülése.

1912. jan. 30.

Návay elnök nyitotta meg az ülést 
háromnegyed 11-kor. A múlt ülés jegyző­
könyvét észrevétel nélkül hitelesítik. Az elnöki 
előterjesztés után a tegnapi névszerinti szava­
zások alapján jelenti az elnök, hogy a Ház 
az igazságügyi miniszter eredeti javaslatát 
fogadta cl. Azután a ll-ik szakasz felett tör­
tént meg a szavazás. A szakaszt változatlanul 
elfogadták, mig a beadott módosításokat el­
vetették-.

Csermák Ernő az albirók előléptetése 
érdekében módosítást ajánlott.

Várady Zsigmond előadó kijelentette, 
hogy az albirók érdekében gondoskodás tbr-
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Legszebb báli ingeit Feketénél.
A titokzatos hölgy,-
A hölgyök reggeli után visszavonultak 

szobáikba, az urak az előcsarnokból nézték 
asitva a tengert. A nőtlenek köre különösen 
gyászos hangulatban volt. Ott volt Badispol 
•'•zredes, Rondeau, a francia bankár, Schim- 
iner, egy osztrák főhadnagy, az elegáns 
j.uyzerte és Mr. R. -W. Johnston Sanfrancis- 
‘•oból, ki ott csak szegény milliomosszámba 

de Európában milliárdosnak tekintik.
\ ersengve panaszkodtak e fürdőhely 

ti palm as voltáról, ahonnan a félvilág hölgyeit 
Kizárják, az elegáns családok pedig csak j 
villáikban, egymással érintkezve fejtik ki ! 
tarsas életüket, minden hotelbelit betolakodó­
nak tekintve.
., .. beghangosabb jajongásaik közepette egy 
te,tűnőén elegáns, szép fiatal hulgy megjeíe- 
pfse terelte magára figyelmüket. Magas volt 
P 8zőke, elragadóan bájos, fehér csipkornhá- 
’an* öveben egy szál piros rózsával. Hosszú- I

szőrű, fehér orosz agár követte, szimatolva, 
akár cgv mogorva férj.

Ah!"
— Meglássák, egy napig sem marad itt!
Csak Rnyzertc maradt néma, selymes 

fekete bajuszát simogatva s elégiiltcn szem­
lélve kifogástalan lakkcipője orrát.

Fél óra múlva a hölgy visszatért sétá­
jából ; most már nem sütötte le szemeit, sőt 
cgv igen diszkrét, másoktól észre sem vett, 
de határozott tekintetet vetett Mr. Johnstonra, 
amitől ennek egyszerre igen meleire lett.

- - Nagyvilági nő . .
— Kedvem volna követni . . .
S az elegáns Ruyzerte a kezével le­

gyintett.
— Fizionúmista vagyok, kedves uram. 

lit mit som érhet el.
Az amerikai szelesen nevetett.
-- Fogadjunk!

- Szívesen.
— Kétszáz, aranyba ?
— Szívesen.

— Tehát fogadjunk, hogy a kicsike két 
napon belül az enyém lesz.

— Helyes, az urak a tanuk.
Az amerikai már ki is lepett a terraszra, 

ahol a szép ismeretlen állt s azzal mulatott, 
hogy egy pálcát a vizbe vetett s kutyáját i 
uszította, hogy utána menjen. De a pálca 
nem esett be eDg mélyen s a kutya sem 
mozdnlt. Ekkor Johnston alkalmasnak vélte : 
az időt a közbelépésre. Egy pálcikát hatal­
mas lökéssel messze bevetett a vizbe s a ; 
kutya hatalmas ugrással szökött utána.

— Miért avatkozik bole ? oimmy nem 
tud úszni. Beleiül .. .

Johnston sietve megnyugtatta, hogy 
minden kutya tud úszni.

— Íme ! Már itt is van ! Oh, bepiszkítja 
a szép ruhát . . .

Majd a szép hölgyhöz fordult:
—- Asszonyom, engedje, hogy bemutat- • 

I kozzam ... *
í — Fölösleges, uratn.
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! tént s Így kín az eredeti javaslat elfoga­
dását

A Ház a Ill-ik, IV-ik, V-Ht, Vl-ik, Vilik, 
Via-ik szakaszt változatlanul elfogadta.

A IX-ik szakasznál Oyőify Gyula szó­
lalt fel és válaszolt Polónyi Gézának rávo- 
natkozott észrevételeire. Helyteleníti Polóoyi- 
nak az ügyvédjelöltekre vonatkozó álláspontját 
és védelmébe veszi az ügyvédjelölteket. Majd 
a bírák fegyelmi ügyében tett észvevételekct. 
Helyteleníti, hogy a bírák fegyelmi ügyeiben 
bírák Ítélkezhessenek. Erre kizárólag csak az 
igazságügyminisztert tartja hivatottnak.

3Ag-hy Gyula hasonló értelemben be­
szél. Módosítást terjesztett be az iránt, hogy 
a fegyelmi eljárás a formáknak teljesen meg­
felelő legyen és az igazságügyminiszterhez 
felebbezhetö legyen.

Székely "miniszter hozzájárul a módo­
sításhoz.

Csermák Ernő hibásnak tartja törvénybe 
iktatni azt, hogy valami fegyelmi vétséget a 
formáknak megfelelően kell elbírálni, a bírák 
áthelyezésébe még a legfelsőbb bíróságoknak 
sem engedne beleszólást, mert ez alkotmá­
nyunk legnagyobb biztosítékát, a bírói függet­
lenséget támadná meg.

Benedek János hasonló értelemben 
beszél.

Justh Gyula Györfy indítványát helyesli 
a bírói függetlenség megóvása érdekében.

Várady Zsigmond előadó reflektál az 
elhangzott kifogásokra és kéri a benyujiott 
módosítások elutasítását.

A Ház a 9. §-t Gyö.fy Gyük és Sághy 
Gyula módosításával fogadta el.

A 10. §-hoz Pető Sándor ajánl módo­
sítást.

Várady Zsigmond előadó hozzájárul a 
módosításhoz.

A Ház ilyen értelemben határoz.
A 11. §-hoz Sághy Gyula szól és mó­

dosítást ajánl.
Egry Béla örül annak, hogy a törvény- 

széki elnökök számát (kúriai bírói rangban) 
szaparitani kívánják e szakaszszal. Azonban 
azt kifogásolja, hogy a táblabirák helyzete 
szomorú, mert a táblabirákat a miniszter nem 
nevezteti ki kúriai birákká elég nagy számban. 
Azt kérdi a minisztertől, hogy a pécsi ítélő­
tábla bírói karát mért mellőzik a kormányok 
húsz év óta. Ez idő alatt csupán három bírót 
hívtak be a pécsi táblától a kúriára kisegítő 
bíróul, pedig a pécsi tábla több kiváló bírót 
js produkált volna. Módosítást ajánl.

A XII—XXXVIII. szakasz tárgyalásánál

— Ah, asszonyom! Ön nem is képzeli, 
mennyire unatkozik itt az ember!

— Kezdem érteni, hogy mennyire un­
tathatják az embert.

Az amerikai nem értette e hidegséget 
a gyújtó pillantás után a vesztibülben. Eh! 
A nők mind szeszélyesek . . . Időközben 
megtudta, hogy a szép idegen a szerény kis 
Falaise-hotelben lakik. Ohó! Ugv látszik, 
nem sejti az ő kilétét. No, majd felvilá­
gosítja.

S a következő sorokat írta:
— Asszonyom!
Kegyeskedjék egy pillantást vetni e 

sorokra. Nem fogja megbánni. En amerikai 
vagyok, francia egyetemet végeztem, h rés 
névvel és vagyonnal bírok. Hadd beszéljek 
egyenesen. A szerelmet olykor a hála is 
felébresztheti. 8 én legalább a hála érzését 
vágyom önben felébreszteni. Engedje ezt 
olyan módon kezdenem, hogy a legszebb 
itteni villát kibéreljem számára s egy auto­
mobilt bocsássák rendelkezésére. Egy ilyen

Pető Sándor, S&ghy Gyula és még többen 
szólaltak fel s ezután részleteiben is megsza­
vazták a javaslatot. Beszéltek még Tárkányi 
Sándor és dr. Kenedi Géza.

Az ülés vége 2 órakor.

Vármegye.
Igazolás. A vármegye igazoló választ­

mánya holnap, csütörtökön délelőtt 10 órakor 
tart ülést dr. Nagy Gábor elnöklete alatt. A 
püspökladányi megye bizottsági tagválasztáso­
kat fogjak igazolni, miután azok ellen nem 
érkezett be felebbezés.

Tizenkét éves 
öngyilkos.

Fegyver
a gyermek kezében.

A hajdúnánási tanyákon — künn a ha­
tárban — cseperedett fel Molnár Balázs 12 
éves fia. A szülei afféle majoros emberek, 
akik nagy elfoglaltságuk mellett kevés gon­
dot fordíthatnak reá.

A gyermeket tehát szabadjára engedték. 
Azt tehetett már, amit akart. Nem igen tö­
rődtek vele.

A kis Molnár Balázs nem régen fájlalta 
a lábát. A hajat azonban elhanyagolták. Ez 
pedig mindinkább elhatalmasodott.

A gyereknek nagy kínjai voltak. Meg­
lehet, hogy ezért, bár az sincs kizárva, hogy 
másért, de igen elkeseredett.

Előkeritette valahonnan az apja forgó­
pisztolyát és mikor egyedül volt benn a ház­
ban, a szájába lőtt. A golyó a torkába fúró­
dott s igen súlyos sérülést okozott.

Szegény kis Molnár Balázst hozzátarto­
zói behoztak a debreceni közkórházba, ahol 
ápolás alá vették. Azonban aligha lehet rajta 
segíteni. Állapota életveszélyes. A rendőrség 
is kihallgatta s a 12 éves Molnár Balázs azt 
vallotta, hogy csakugyan önszántából fordí­
totta a fegyvert maga ellen. így aztán már 
el kell hinnünk, hogy ilyesmi is megeshetik

rózsaszál, mint ön, nem maradhat olyan 
csúnya vázában, mint a Hotel des Palaises...

Még egy pillantást remél elnyerhetni, 
alázatos imádója,

S.-W. Johnston.
A válasz igy hangzott:
— Uram, hagyjon kérem békében, mert 

én békét jöttem ide keresni. Ajánlatait csak 
kinevetem. Nem is boszantanak. Utón is 
akadnak tisztességes nők. Tehát legyen 
eléggé inteligens es ne vesztegesse hiaba 
az idejét.

Másnap az amerikai kifizette Ruyzerte- 
nek az elveszített fogadás árát, négyezer 
frankot.

— Lássa — jegyezte meg a nyertes — 
megmondtam. Ön nem érti a dolgát.

— Rövid volt az idő — morgott az 
amerikai — legalább bárom hónap kellene a 
hódításra.

— Ah ! Én huszonnégy óra alatt meg­
hódítom.

Gsetláfeaw*.1 ■JS

egy kis finval a hajdúnánási tanyákon, künn 
a most elhagyatott, hóval borított határban...

Városháza.
Hivatali eskü. Az uj városi, szerve­

zeti szabályzat értelmében a napdijasok 3 
próba év elteltével éppen agy esküt kötele­
sek tenni, mint a tisztviselők, sőt nyngd j- 
képesek is és csak fegyelmi utón mozditha 
tók el. A napdijasok az esküt vasárnap tet­
ték le a közgyűlési teremben a polgármester 
előtt, számszerint kilencvenen.

Zelinger Ede interpellál. A mai vá­
rosi közgyűlésre interpellációt jelentett be 
Zelmger Ede bizottsági tag az utcák és köz­
terek tisztántartása tárgyában és a város 
köztisztasági vállalatának dolgai ügyében. Az 
uj osztalékos vállalat ellen általános a pa­
nasz és ennek akar hangot adni az inter­
pelláló.

Csak száz hold föld. Az Urbán- 
féle magyar forgalmi részvénytársaság, 
mely alaposan elbánt Debrecennel a 
helyi vasút villamossá való átalakítása 
alkalmával és a társaságra rendkívül 
előnyös szerződéssel a város kezét- 
lábát megkötötte, ismét kérelemmel 
fordult a városhoz. Szerény a kérelem, 
Az Urbán-féle r. t. kocsitároló és ja­
vító telepet akar létesíteni és e célra 
csekély száz holdnyi területet kér. Még 
azt se bánja, ha hosszú, keskeny sza­
lagot ad a város e célra 1—2 kilo­
méternyi hosszúságban. A föld holdja 
ma legalább ezer korona, sőt ennél is 
több, tehát 100.000 korona értéket kép­
visel a 100 hold föld. Ajándékot akar 
talán e nagyzsebü ró zvénytársaság ?

Páríértekeslet. A városi párt kedden 
délután 5 órakor Márk Endre udvari taná­
csos elnöklete alatt pártértekezletet tartott, 
melyen különösen az uj, bizottsági tagok 
jelentek meg nagy számmal. Az értekezleten 
a mai városi közgyűlés napirendjére tűzött 
ügyeket tárgyalták. Az utolsó tárgy, mely 
élénkséget keltett, a kereskedelmi és ipar­
kamara telekügye volt. A kamara uj szék­
hazának telkéből a város szabályozási vonala

— Bab! Tízezer frankba fogadok, 
hogy nem.

— Helyes. Még ma este megnyerem.
— A hölgy a 7-ik száma szobát bírta. 

Johnstonn kibérelte a 9-iket s nyolc órakor 
este el is foglalta egy üveg brandy és szóda 
s egy doboz szivar társaságában. Tiz órakor 
már nem mosolygott. Ruyzerte reggel jött ki.

Reggel Ruyzerte-nek kifizette a tízezer 
frankot, aztán összecsomagolt, hogy barátsá­
gosabb vidékre utazzék. A Hotel des Falaise 
előtt egy szobaleány éppen női kalapdobozo­
kat rakott egy kocsira. A szép szőke nő 
szfobaleánya volt. Meg is kérdezte ;

— Úrnője elutazik ?
— Igen, uram.
— Ruyzerte orral'?

— Természetesen.
— Csinos dolog!
— Hogyan, .csinos dolog *! — tiltako­

zott a szobaleány. — Hiszen a férje. Boldo­
gabb bázasélet cl sem képzelhető.

Henri Dnvernois.

hog^ roiüyeira cScsőjí Sehet most

és gyermekruha áruházábanBerS Ernő férfi, ü
asm«;-180.4^ 5% se ács*.«®».
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kevesebbet kínált fel. A különbözet 
,amrly mindössze 6800 kor.) perre kel- 

,,tt volna mennie a kamarának a város el*
" A kamara, két közhatóságról lóvén szó,

találta szépnek az ily elintézést, bead* 
vinvt 'intézett tehát a városi közgyűléshez p 

, ó belátására és lelkiismeretes eldöntésére 
j,jm a kérdést. Az értekezlet Bzávay Gyula,
. ' ,k vtjos, dr. Újlaki Hugó, Debreceni Lajos, 
j. ^0vác9 József és Acél Géza felszólalása 
JL e-rvhangalag a kamara pártjára állt s 
;v-válni javasolta a vitás 0800 koronát.

Választás. A város nyugdijellenőrző 
bizottságába három tagot választanak a tiszt­
viselők Ismét a régieket választották meg:
]Iost.ás István főkapitányt, Ronesik Lajos 
árvaszéki elnököt és Takács Bálint tanácsi 
iktatót.

Nem adják el a Bethlen-utca 13.
számú házat. A debreceni mimkásbiztositó^Npónztár vonalába történjenek, 
üénztár ajánlatot tett a városnak a Bethlen- 
útea 1J. sz. ház megvételére. A tanács, elég 
meggondolatlanul, elfogadta az ajánlatot és 
“»jéi a Jókai-utca folytatásának megnyitása 
a.f egyház térre mindörökre elodázódott volna.
.u utolsó pillanatban kaptak észbe a bízott* 
já<d tagok, mikor már harmadszori szavazásra 
jűzték ki az eladás ügyét, a városi párt ked­
den este tartott értekezletén nagy vita volt 
e dolog felett. Újlaki Hugó dr. indítványt tett, 
ltoflry a házat no adják el a munkásbiztositó- 
i.ak", mert ezzel az utcanyitás ügye végleg 
elesett. Debreceni Jenő és dr. Gáspár Géza 
a munkáspénztár igazgató főorvosa az eladás 
mellett szólaltak fel. Acél Géza főmérnök 
szintén az eladás ellen van, dr, Ferency 
Gyula szintén, mig dr. Jászi Viktor az eladas 
mellett. A vitát Jánosi Zoltán felszólalása 
döntötte el, aki az eladás ellen foglalt állást, 
ütni nemcsak a városnak, de a kollégiumnak 
is érdeke, mert a Fii vészi: ért az egyetem föl­
építésével úgyis megszűnik és akkor a kol­
légium ezen telkei rendkívül értékesek lesz­
nek. A városi párt értekezletének óriási több­
sége tjgy határozott, hogy a Bethlen-utca 13. 
szánra ház eladásának ügyét leveszi a napi­
rendről, ha azonban ez nem sikerülne, akkor 
az eladásra vonatkozó tanácsi javaslatot 
leszavazza.

jíyakaiekert városrendezés.
Amiről elfelejtkeztEk.

Nincs szabályozós a Piacon.
Az a gyatra fércmunka, melyet a 

város szabályozási tervének csúfolnak, 
nmit a „Debreceni Újság“ már akkor 
megjövendölte, mikor tárgyalás alatt 
volt, milliókba került eddig is a város­
iak, de még legkevesebb 15—20 mil­
lióba fog kerülni, mig végrehajtják 
egészen.

Ez a szabályozási terv asonban, 
mmt most kiderült, a főmérnöknek 
több, tekintélyes, bizottsági tag előtt 
tett nyilatkozatából, nem terjed ki a 
na ora, a város szivére, a legfőbb köz­
lekedési vonalára. Ott azon girbén- 
gurbán marad minden, ahogj volt.

Hát ez rettenetes állapot, mert a 
)áros rendezésre éppen a város szive 
sorolt rá leginkább. Ha eddig nem 

gondoskodtak róla, még nem késő, 
ma kell azt megcsinálni, amikor még 
Valamit segíteni lehet ezen a képtelen 
állapoton. Gyökeres szabályozásról, saj­
nos

, . UJ
városi berház és 34. számú telken is 
három emeletes palota. Már kitűzte a 
két, uj palota határvonalát a mérnöki 
hivatal és a helyett, hogy a debreceni 
első takarékpénztár gyönyörű, uj palo­
tájának egyenes vonalába tűzte volna 
ki, a régi vonalba tűzte ki, holott a 
józan ész is azt diktálja, hogy az uj 
építkezéseknek az első takarék palo­
tájának egyenes vonalába kell tör­
ténnie, hiszen ott 5—10 év múlva 
egész palotasor fog épülni és eltűnnek 
onnan a régi házak.

Most még lehet segíteni a dolgon, 
csak el kell határozni, hogy az uj 
építkezések a debreceni első takarék-

Csupáu
40—80 centiméterről van szó, hogy ez 
az egyenes vonal létesüljön. Ezért még 
a két, uj palota terveinek sem kell 
lényeges változást szenvedniük. Csak 
gyorsan és komolyan határozni kell, 
mert ha a két palota a régi utca­
vonalba épül, akkor száz esztendőre 
ott fog rikitani ez az Ízléstelen girbe- 
gurbaság, amit ma már még a falvak­
ban sem tűr meg — jóizlésü kupak- 
tanács.

Még lehet segíteni a dolgon, meg­
lehet akadályozni ezt a jóizlés elleni 
merényletet. Ma tárgyalja a közgyűlés 
az uj bérpalota építésére felveendő 
másfél milliós, függő kölcsön ügyét, 
Ezt junktimba kell hozni az említett 
útvonal szabályozásával, arai semmi 
nehézségbe nem ütközik, sőt végre 
lehet hajtani a kormány jóváhagyása 
nélkül is.

Úgyszólván az utolsó pillanatban 
emeljük fel szavunkat és csupán azt a 
kérdést intézzük a főmérnökhöz : miért 
szabályozta a kertségeket és miért 
kereste ott a sugáregyenes vonalakat 
az utcák vágásánál és miért hagyta a 
város szivét, a Piacot szabályozatlanul 
és miért mulasztja el még ott is a 
sugáregyenes utcavonal kiképzését, 
ahol az kisajátítás, telekvétel, a város 
közönségének megterhelése nélkül 
lehetséges ?

• Elfogadható választ erre aligha 
tud adni.----------------------------------------- -—.—

Annyira, hogy mindjárt a halálra gondolt. 
Vett ötért zsirosszódát s art fe< sein oldotta 
vízben, hanem egy mogyorónagyságti darabot 
lenyelt belőle azon módon.

A méregnek mindjárt mutatkozott is a 
hatása. A súlyosan sérült leányt beszállítot­
ták a legközelebbi vonattal a debreceni köz­
kórházit, a uol ápolás alá vették.

A rendőrség réozérő? dr. Bálin Bertalan 
ügyeletes tisztviselő hallgatta ki, a ki ter­
mészetesen, érdeklődött tettének okai felől.

— Kedvesem egy kéményseprő-segéd 
— felelte halkan, fájdalmasan a leánv.

— És?
— Ezért nem hagytak békét. Azt akar­

ták, hogy lemondjak róla. Ezt nem birom ki.
A leány állapota igen komoly. Meglehet, 

fel sem gyógyul.

Kedvesem
egy kéményseprősegéd“.
Az udva fiája miatt a halálba.

Nem mindennapi története van annak 
az öngyilkosságnak, amely tegnap történt 
Derecskéit. Az áldozata pedig itt fekszik 
már a debreceni közkórházban.

Rusz Anna 21 eves derecskéi leány be­
leszeretett egy kéményseprősegédbe. Ez sehogy 
sem tetszett ismerőseinek, akik folyton szeki- 
rozták a fekete, de különben jóképű legény 
miatt.

Ez. még nem leit volna olyan nagy baj. 
De a gazdájának is borzasztó szálka volt a 
szemében a.kormos udvarló és megtiltotta, 

már nem lehet szó, de azért még j hogy az oda járjon. A leány tudniillik egy 
lehet valamit javítani. j éjjeli mulató helyen volt alkalmazásban, ahon-

Az utolsó órában hívjuk föl arra ! nan sok adóssága miatt nem szabadulhatott, 
h hallatlan dologra a törvényhatósági j Szomorú hoiyz-?tv nagyon elkeserítette.

Szezon.
Farsangi naptár.

Február I. A jogász ifjúság bálja a Bika­
szálloda disztermáben.

Február 3. Mitv. altisztikor zártkörű tinón 
galma az áliomásépüh tAhon.

Február 3. Csizmadia ifjúság táncestéivé a 
„Korona“ nagytermében.

Február 3. Jogász ós tisztviselékör táncestéin 
a Bika-szálloda dísztermében.

A negyedik Vig-est.
*

A Vig-esték régen megalapozott jó hír­
neve tegnap délutánra is szép és nagyszámú 
közönséget gyűjtött a Bika dísztermébe. Azok 
a kedves emlékek, amelyek ezekhez a derü- 
eebbnél-derüsebb Vig-eatékhez fűződnek, el­
maradhatatlan látogatóivá tesznek mindenkit, 
aki egyszer már ott volt. És aztán bizonyára 
a szivükre is hallgatnak, mikor a legneme­
sebb jótékonyságot szolgáló Vig-estékre ju­
doinak.

A műsort Debrecen egyik legkedveltebb 
cigányprímása: a mosolyog arcú " Kiss Béla 
nyitotta meg zenekarával. Béla cigány ugyan­
csak ki is tett magáért. A legszebb dalokat 
játszotta zajos siker mellett kittinő ban­
dája élén.

Aztán, hogy mindjárt egy komolyabb 
számot említsünk, dr. Eisler Mérné művészi 
zongorajátékával szerzett őszinte gyönyörű­
séget a hallgatóságnak. .Sok-sok tapsot is 
kapott érte.

Rendkívül ötletesen karrikirozta Már- 
íonfairy György a zeneszerzőket. Hgy-egy 
futamba bele tudta vinni és megéreztette a 
nagy komponisták egyéni stílusának jellemző 
sajátosságait Szellemes összeállítását egy 
csattanba pointtel zárta, amikor egy berlini 
ideges zongoraművészt parodizált jóízű, iga­
zán élvezetes komikummal. MArtonfalvy 
György fölényes zenei inteligenciájának leg­
frappánsabb bizonyítékát szolgáltatta ez al- 
ka’ómmal.

A műsort tarkította a Cox és Box című 
egy felvonásos bohózat, amelynek naiv hu­
mora — anno dacumal egy félszáznddal 
ezelőtt — a régi jó patriarchális világban a 
könyezésig megnevettette a publikumot, kü­
lönösen az intendatnra alatt, amikor Debre­
cenben kitünően játszották. De vo’t egy egé­
szen friss darab: Szávay Gyulának egy bá­
jos kis dialógja, amely igazán nagyon 
tetszet/.

És volt bőven kupié-, ének-szám. Egyi- 
ket-másikat, lehet hallották is már cs talán 
jobban hallották, azonban mégis mulattak 
rajtok. A szereplők többsége a színtársulat, 
tagjai közül került ki, akiket már úgy is 
ismernek. Legfente’ob. hogy most a nagy 
rész nem Itimaszkirozva, hanem „civilben"' 
jelent meg a pódiumon.

Fél nyolc körül járhatott az idő, mikor 
az estének vége lett. Bizonyára senki sem 
mondta, hogy “kevés volt,' hm: m inkább, 
bog-/ éppen elég most a mókából, a jfőra- 
kozásbol. Maid máskor irr: j . ,

lü ’ *
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4 Debreceni Újság

Színház,
Ma, szerdán, jan. 31-én színre kerül:

Délután:
Heidelberg^ diákélet, színmű.

JSsto:
Hoe z pénz nem vész el, vigj.

C) béri.
HETI MŰSOR:

Csütörtökön: EsckíC, opera. Béri. szünet.
Pénteken : L,ackffi, opera. A) bort.
Szombaton: Lackffi, opera. B) béri.
Vasárnap délután ? Lengyel menyecske, operett.

Este : Csitri, vigj.

Forró estélye lesz ma a Bonbonnier- 
nek. Sarkadi Aladár után ugyanis ma, szer­
el in este Győző Lajos fog felit pni a buda­
pesti Vígszínház kitűnő gárdájából, akit 
S ilassy Etelka, az áldozatkész igazga ónő 
mutat be a debreceui közönségnek. Győző 
Lajos első és egyetlen debreceni estélye 
bizonyára városszerte nagy érdeklődést fog 
kel eni.

zista Nielsen buceujátéka, ma lesz 
az Uranus színházban „Az arany hatalma“ 
eimii 3 felvonásos népdrámában, mely elejé­
től végig telve érdekesebbnél érdekesebb je­
lenetekkel. Tegnap este is alig lehetett je­
gyeket kapni a pompás két órás előadáshoz. 
A mai műsor a következő „Pathe“-ujdonságok 
sorozata: 1. Kirándulás Fanba (Franciaország), 
az „Astra* nevű, léghajón. Eredeti helyszíni 
felvétel. — 2. Életmentő gyermek, Színes 
kép. Dráma. — 3. Móric és az orra. Komikus 
jelenetek. — Belga lovasság lovaglása. Bra­
vúros mutatványok. — 5. Max párbajozik. 
Max Linder, az „édes“ fellépte. Pompás komi­
kus történet. Zárökép: 6. Az Ásta Nielsen s >ro- 
zat legutolsó újdonsága : Az arany hatalma. 
Népdráma (erkölcsrajz) 3 felvonásban, 17 
jelenetben. Irta Gad Urban. Főszereplők : 
özv. Pfitzingemé Helmertné. Crescenc, leánya 
Ásta Nielsen k. a. Kristóf, vadorzó Búrt 
János. Plébános Lilét Hermann. Brinkmann 
igazgató neje Oeser k. a. Hubert, tartalékos 
hadnagy Junkermann Frigyes. Előadások este 
pont 6, 8 es az utolsó 10 órakor kezdődik. 
Egy előadás 2 órát tart, rendes helyárak. 
Ha van hely, az előadna közepén is be lehet 
menni és a fél előadást utána nézni. Holnap 
teljesen uj műsor.

A januári műsor utolsó napja a 
Bonborinierben. Ma utoljára lép fel a ja­
nuári fényes műsor. Szép sikerekre és telt 
házakra tekint vissza ez a műsor. Úgy az 
egyes számok, mint a bohózatok elsőrendüek 
voltak. Február 1-én mutatkozik be az uj 
műsor. Szenzációs attrakciók vannak szerződ­
tetve, kik teljesen újak Debrecenben. Úgy­
szintén uj bohózat kerül színre „Méltósásáék 
vigestélye“ cimen Szilassy Etel és Zsoltová- 
nj'iva! a főszerepekben.

Quasimodo, a Notre-Damei toronyőr
az Uranus színház holnapi, csodás, szép, uj 
műsorának, két óra hosszat tartó előadásá­
nak szenzációs újdonsága. Pathé, a klasszi­
kus iátványosságok felülmúlhatatlan rende­
zője ismét meglepte a világot. Hugó Viktor 
remekművét, A notredamei toronyért dolgozta 
fel mozgófényképnek és ha soha más képet 
nem produkált volna, csak ezt, úgy is az 
első^ volna az elsők között. Amit a modern 
rendezés, amely nem ismer lehetetlent, pro­
dukál, azt mind igénybe vették ennél a kép­
nél. A dráma legmerészebb részletei a párisi 
Notredame székesegyházban játszódnak le. 
Nem színpadon, hanem magában a templom­
ban. Ennek az építészeti műremeknek komor 
szépségei mesteri keretül szolgálnak a meg­
rázó tragédiához. Hátborzongató Claude Frol- 
Ioaak, a papnak démoni viselkedése. Ennek 

i® bestiális embernek allati szerelme Eszme- 
>ralda iránt irtózatot kelt a nézőben és mély­
séges rokonszenvet ébreszt a rnt, nyomorék 
Quasimodo iránt, aki nemes emberi indulatok 
szavára hallgatva, pártfogásába veszi a sze- 

fceucsétlen Eszmeraldát. Megfagy ereinkben a 
Nér, mikor a hoher Eszmeralda hattyú nya­
fkára teszi a kötelet és fenn a toronyban ! 
tSrÜ? balál tus.:t vív Quasimodo és a rettenő-

1 J-1 — jaiiuui" 1

tes pap. Egy irtózatos zuhanás és Claude 
Frolio sötét lelke belevegyül a míndenségbe. 
ilyen hatalmas képet még nem láttunk. A 
hatás alig jellemezhető mással, mint a meg­
döbbenés" kifejezésevei. A komor drámát csak 
a kép artisztikus szépségei enyhítik, ezek 
azonban soha nem látott szinpompában vo­
nulnak el előttünk. Nézze meg mindenki ezt 
a nagy látványosságot, a legszebbet, amit a 
kinematográfia a mai napig produkált., A 
műsor másik ékessége a „BOHÓ IFJÚSÁG“ 
cimü, fényes vígjáték, 2 felvonásban. A 
„Nordisk film Comp“ legújabb vigjátóka. 
Azonkívül elsőrangá „elite“ uj műsor.

A leszakított 
virágszál.

Öngyilkosság 
a Virág-utcában.

A Virág-utcában nyitott egy egyszerű, 
szerény virágszál. Jött egy legény és leszakí­
totta. Egy ideig gyönyörködött benne, aztán 
sárosán, beszennyezetten eldobta. És a kis 
bimbócskának így már nem kellett tovább az 
élet . . .

Ez a virág-dráma a Virág-utcában tör­
tént meg. Szilágyi Eszter 18 éves varróleány 
fiatalos szivének forró fellángolásával bele­
szeretett egy ifjúba. Az udvarló aztán kihasz­
nálta a tapasztalatlan teremtés feilobbanását. 
Egy édes pásztorórán megfosztotta becsüle­
tétől és aztán ... Ez rendesen Így szokott 
lenni: a faképnél hagyta.

A leány szégyenében tegnap delben a 
Virág-utca 14. szám alatti lakásán öngyilkos­
ságot követett el. Eddig még hozzátartozói 
mit sem tudtak ballépéséről. Mivel azonban 
érezte, hogy soká ez már nem maradhat 
titok, inkább a halálra szánta magát, semhogy 
velük szembenézzen.

Különösen a bátyjától félt, akiről tudta, 
hogy soha sem bocsátana meg neki. És talán

Újdonságok,
I Dr. Popper Alajos, j

A debreceni orvosi kar nesztora, váro­
sunk úri társadalmának együk kiváló tagja • 
dr. Popper Alajos tegnap este fél nyolc óra­
kor meghalt. Alig egy hete annak," hogy a 
betegség ágyba döntötte, elgyengüit, agg 
szervezetével azonban gyorsan végezhe” 
tett vele.

Bizonyara nagyon kevesen vannak Deb­
recenben, akik ezt a véghetetlenül ked­
ves, előzékeny, finom lelkű öreg urat ne 
ismertek volna, akit méltán vett körül 
őszinte szeretet és ragaszkodás. Dr. Popper 
Alajos szives, meleg egyéniségén kívül csak 
orvosi tudása, nagy prakszisa volt az, amely 
mind több és több hívet szerzett neki. Egy 
fél századnál többet töltött az orvosi pályán, 
amelytől csak nem régen vonult vissza. De 
teljesen életében soha sem, mert hiszen, ha 
hívták, akkor ment készséggeL És a meg 
nem szűnő bizalom, a tudásában való bit, a 
ragaszkodás bizony sokszor kereste fel csön­
des magányában is és ezek elől nem tudott 
kitérni. Nem tudott kitérni, mert nem tagad­
hatta meg magát. Hiszen orvos volt, az em­
berek segítője, jóltevöje minden izében.

Igazán ideális példaképpen állhatott, 
kartársai előtt s hogy annak is tekintették, 
bizonysága az, hogy tiszteletbeli elnökévé 
választottak a aeoreeem orvos es gyogysze- 
részegyletnek. Sőt dr. Popper Alajost, akinek 
szerénysége a kitüntetést sohasem vágyta, 
legmagasabb elismerés is érte. A király 
ugyanis felszázados hű szolgálataiért a Ferenc 
József rend lovag keresztjével jutalmazta.

Dr. Popper Alajosban egy tudós mun­
kás, derék sziv-ember hunyt el. Méltó arra, 
hogy az emlékét megőrizzék.

meg sem tűrné tovább a családban.
A fivére a napokban kádat tisztított só­

savval. Ebből maradt egy jó pohárral felhasz­
nálatlanul. A padlásra rejtett mérget előke­
reste a leány s mikor senki sem volt otthon, 
mind egy cseppig felhajtotta.

Kincs vergődésére lettek figyelmesekké 
a házbeliek, akik azonnal telefonáltak a men­
tőknek. Gyorsan kigördült a mentőkocsi s 
vitte be Szilágyi Esztert a közkórházba. Ott 
rögtön ápolás alá vettek. Mikor magához tért, 
Hortobágyi Ernő tb. rendőrfogalmazó hall­
gatta ki. Könyezve mondta cl a szomorú 
esetét.

Állapota nagyon súlyos. Aligha sikerül 
megmenteni. Iszonyú fájdalmak gyötrik. Her- 
vadása liliomhullás . . .

Kitüntetve a Bécsi, Párisi es Londoni kiállításokon 
arany éremmel és oklevéllel.

Vannak fájdalmait 
Rhenma, osuz.köszvény 

szaggatása ?
Ezen fájdalmak ellen leg­
biztosabb háziszer a híres

Hatása némelv esetben 
meglepő, amennyiben gyak­
rabban idültebb eseteknél 
iS már egyszeri bedörzsö­
lnél a fájdalmakat telje­
sen megszünteti.

Fog és iejfájá 15 perc 
alett megszüntet. Egy 
nagy üveg ara 2 kor. tel­
jes használati utasítással. 
Kapható a (eltaláló es ké­
szítő 454-111.

nyigyszerlaräbin Kossuth-u. 8.
Színház mellett,

A család a gyászesetről a következő 
jelentést adta ki:

Özv. Popper Alajosné Hartstein Róza a 
maga és családja nevében mély fájdalommal 
tudatja, hogy felejthetetlen férje, dr. Popper 
Alajos orvos, a Ferenc József-rend lovagja, 
Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bi­
zottságának tagja, a debreceni orvos- gyógy­
szerész egyesület tiszteletbeli elnöke, munkás 
életének 85-ik, boldog házasságának 53-ik, 
áldásos orvosi működésének 58-ik esztendejé­
ben egy heti szenvedés után, 1912. január 
30-ikán, este fél 8 órakor elhunyt.

Drága halottunkat február 1-én délelőtt 
10 órakor temetjük el József ldr. herceg-utca 
19. számú házából, az izr. vallás szertartása 
szerint.

Debrecen, 1912. január hó 30-án.
Gyermekei: Popper Jenny és férje Lukács 

Ármin, Popper Berta és férje dr. Balkányi Mik­
lós, dr Popper Tódor. Unokái: Lukács Ilona és 
férje dr. Hegedűs Jenő, dr. Lukács József, 
Lukács Erzsi és férje dr. 8 monyi Sándor, dr. 
Lukács Elek, Lukács Anna és férje dr. Sebők 
Ernő, dr. Balkányi Kálmán és neje Vészi Edit, 
Balkányi Béla. Dédunokái : Hegedűs Katus, 
Laci és Bandi. Unokaöccsei és húgai: dr. 
Berger Andor. Berger Móriené, dr. Szász 
Adolfné, özv. Haas Mórné, Steiner Miklósáé, 
özv. Lederer Adolfné, Bondy Edéné, Popper 
Samuné, Hurkai Edéné, Popper Károly, Pop­
per Zsigmond, Fenyéri Mór.

* Aehrenthal állapota. Bécsból táv­
iratozzak: A „Neue Freie Presse“ jelentése 
szerint tegnap Aehrenthal gróf közös külügy­
miniszter állapotáról a következő bulletint 
adták ki: A tegnapi lázas állapot megszűnt. 
Hőmérsék normális. Érverés 80.' Táplálékvétel 
elégséges. Közérzet, jobb mint tegnap.
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* Mázsa Gyula kitüntetése. A híva-
,3]0S 1 “mai szama az alábbi királyi kéz-
reitet közli ■ . , •A személyem körüli mimsztenum ídeig- 
„nc3 „zotésével megbízott magyar minisz- 

nCi ri-nm előterjesztésére Múzsa Gyula or- 
terC ^mési képviselőnek, az Olympia játék 
LSrfiPszerzett érdemei elismeréséül, III. ősz-

vaskorona-rendemet díjmentesen adó-
H -onzorn Kelt Bécsben, 1912. január 23-au. 

Ferencz°József e. k. Gróf Khuen-Héderváry
^őívendetes dolog, hogy legfelsőbb be- 

ivpn -i mairyar sporteredmények iránt is 
mutatkozik érdeklődés. Múzsa Gyulának más 
“Jei is vannak érdemei. Sokszoros teve- 
LZZ Let fejt ki politikai és társadalmi te- 
-en ys legfelsőbb helyen a magyar testedző 
‘-Górt térén élért érdemeiért részesítik _ kitun- 
Eben. A sportvilágban minden korúimé- 
nyék közt nagy örömmel fogadják ennek a 
kitüntetésnek a fairét.

* József főherceg gyógyulása. A 
bete" József főherceg állapotára vonatkozó­
lag ma reggel 9 őrekor az alábbi orvosi je­
lentést adták ki:

„A fenséges ur állapota kielégítő. Tap- 
felvétel jó. A hőmérséklet 377. Érlökés 84“.

Minthogy most már a komplikációkat 
jóformán ki lehet zárni és a teljes felgyó­
gyulásnak mi sem állja útját, az orvosok el­
határozták, hogy a bulletineket egyelőre 
beszüntetik.

* Daniié trónörökös Budapesten.
Daniló montenegrói trónörökös tegnap este 
11 órakor Budapestre érkezett és a Royal- 
szálloüában az első emeleten a 101., 102. és 
103. számú szobákat foglalta le. Szolgasze­
mélyzetén kívül kísérte a titkárja. A trónörö­
kös B. Vrbicza hozzáintézett kérdésére azt 
válaszolta, hogy Szófiába utaznak Boris trón­
örökös nagykorusitási ünnepélyére.

* Gyászjelentés. Mély fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk, bogy felejthetetlen 
jó férjem, apánk, szerető testvérünk, sógo­
runk, vónk, nagybácsink és jó rokonunk: 
id. polg. Kovács Dániel f. hó 30-án, d. e. fél 
10 órakor, életének 53-ik, boldog házasságá­
nak 27-ik évében, hosszas szenvedés után 
csendesen elhunyt. Kedves halottunkat febr. 
1-én, d. u. fél 3 órakor fogjuk, a ref. egyház 
szertartása szerint, a Teleki-utca 42. sz. há­
zunktól, a Kőtemplomban tartandó gyászima 
utón, a Varad-utcai sirkertben örök nyuga­
lomra helyezni. Végtisztességtételére rokonain­
kat s jó ismerőseinket szomorodott szívvel 
meghívjuk, Debrecen, 1912. jan. 30. Áldás 
és béke poraira. Bánatos neje: özv. Kovács 
Dánielné szül. Gede Zsuzsanna. Gyermekei: 
Dániel és Erzsiké. Testvérei: polg. Kovács 
János gyermekeivel, polg. Kovács Péter ne­
jével szül. Balog Juliánná és gyermekeivel, 
Kovács Juliánná férj. polg. Tóth Istvánnal és 
gyermekével. Apósa és anyósa : polg. Gede 
Mihály nejével Somogyi Zsuzsannával. Só­
gorai és sógornői: polg, Gede István nejével 
Kálmán Juliannával és gyermekével, polg. 
Szakácsi András. Valamint számos közeli és 
távoli rokon nevében is. A temetést Gebauer 
Károly tem. int. rendezi.

* Felolvasó estély. A debreceni Cso- 
konai-kör február havi felolvasó ülését 17-én, 
délután 5 órakor tartja a városháza közgyű­
lési termében.

Or. Kertész István
ügyvéd irodája Bethlen- 
utca 45 szám alatt van.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk felejthetetlen jó anyánk, nagyanyánk, 
testvérem, sógornőm és nagynénink; özv. 
Vécsei Mihályné szül. Szabó Juliánná f. hó 
29-ikén, d. u. 3 órakor, életének Gl-ik, öz­
vegységének 4-ik évében, hosszas szenvedés 
után történt csendes elhunytat. Kedves ha­
lottunkat f. hó 31-ikén, d. u. 2 órakor fogjuk 
a ref. egyház szertartása szerint, a Libakert, 
Szcgfü-utca 25-ik sz. házunktól, a Nagytem­
plomban tartandó gyászima után, a Péterfia- 
utcai sirkertben örök nyugalomra helyezni. 
Végtisztességtételére rokonainkat s jó isme­
rőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. 
Debrecen, 1912. jan. 30. Egyetlen gyermeke: 
Eszter férjével, Szabó Józseffel, Unokái: 
Juliska, Eszter, József, Mihály. Testvére : 
Szabó Zsuzsanna férjével, Csáki Jánossal és 
gyermekeivel. Valamint számos közeli és 
távoli rokon nevében is. A temetést Gebauer 
Károly és Társa temetkezési intézete rendezi.

* Búcsú, Ma búcsúzik a Hajnal-mulató 
kitűnő januári műsora a közönségtől is az a 
kedves fogadtatás és szeretet, amelyben ed­
dig volt része a nagyszerűen szervezett tár­
sulatnak, a bucsuestélyen bizonyára vehe­
mensebb erővel fog megnyilvánulni. Holnap 
teljesen uj műsor, melynek keretéből egyen­
lőre csak a színre kerülő behóságot, Disznó­
tor a Lipótvárosban említjük meg, a darab 
Budapesten több, mint 100 előadást ért meg 
és hisszük, hogy nálunk is vonzereje lesz a 
műsornak. A többiről bemutatkozás után.

* Szabad Iskola. Ma, szerdán, január 
hó 31-én Almos Zoltán kir. törvényszéki biró 
tart előadást Modern világnézet elmen. Az 
előadás vázlata a következő: Az egyéni és 
társadalmi psiche fejlődésének legújabb iránya 
részint érzelmi, részint anyagi rugókon nyug­
szik. Az érzelmi ingók azzal az alapvető 
kérdéssel függnek össze: mi hát az ember, 
honnan jött s hová viszi ót a sorsa? E 
részben két el lentétes felfogás viv nap­
jainkban élet-halál harcot. Az egyik biblikus, 
a másik tudományos. Ez azt mutatja, hogy 
az ember millió és millió évekre visszanyúló 
fokozatos fejlődés eredménye s hogy az em­
ber törzsfája az állatvilágból sarjad. Hogy 
honnan és miként, az ma még nincs teljesen 
tisztázva. Maga az evolúció tana azonban 
megtagadhatni!an sarktétele a tudománynak. 
Igaz, hogy ezzel sok illúziónk oszlik szét. 
Do legalább közelebb tudjuk magunkat az 
igazsághoz s ahoz képest építjük fel erkölcsi 
és anyagi boldogulásunknak újonnan kon­
struált épületét. A kiválóan érdekes előadásra 
különösen felhívjuk a nagy közönség becses 
érdeklődését. Az előadás este 6 órakor kez­
dődik az Ipartestület dísztermében. Ugyan­
csak ott este 8—9-ig az eszperantó nyelvtan­
folyamnak II. előadása tartatik meg.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok, ismerősök, kik felejthetetlen jó térjem, 
édes apánk: néhai Rózsa Bálint temetésén 
való megjelenésük által mély fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, fogadják ez utón is 
hálás köszönetünket. Debrecen, 1912 jan. 30. 
özv. Rózsa Bálintné és családja.

* Lészay levelet irt. Aradról jelentik: 
Tegnap este Sármczey Endréhez, a Benoid- 
gyár elnökéhez, levél érkezett Lészay Ottó­
tól, az eltűnt vezérigazgatótól. A levélben 
nem volt keltezés és a budapesti posta­
bélyegző január 25-ikéről szól. Valószínűleg 
Lészay megbízásából öcscse adta lel a let c- 
let, a mely a következőképp hangzik;

Igen tisztelt Elnök ur! Vérző szívvel 
közlöm önnel, hogy a Benoid-gyár részvény- 
társaságnál viselt vezérigazgatói állásomról le­
mondok és felkérem, hogy az ügyek lebonyo­
lítását átvenni szíveskedjék. Ebben a kellemet­
len és nehéz munkában hathatós támogatásban 
fogja részesíteni derék tisztviselői karunk. Vérző 
szívvel, önmagámmal meghasonlva távozok e 
helyről és miután úgysem segíthetek, hát félre­
állok és ha nincsen útban az, a kit minden 
ódium egyedül illet, talán a megoldás, vagy az 
Ügyek sima lebonyolítása könnyebben eszkö­
zölhető. Szolgáljon mentségemül, hogy jóhi- 
szeinüleg cselekedtem cs sajat előnyömet nem 
kerestem; a társaságnál nekem volt a legtöbb, 
55,000 korona névértékű részvényjegyzésem.

Vigasztalásul szolgál, hogy a társaság érdeké­
ben folytatott gazdasági harcban elül jártam és 
ma is meg vagyok győződve, hogy vállalkozá­
sunknak egészséges az iránya és különösen a 
radiator-gyártás szép eredménynyel kecsegtet. 
Annál fájdalmasabb rám nézve, hogy most, a 
mikor a kezdet nehézségei le vannak győzve, 
fel kell adnom a küzdelmet és bukom el akkor, 
mikor a célt majdnem elértem. Az igen tisztelt 
Elnök ur és a többi igen tisztelt urak végtelen 
jóságát megköszönve, maradok kész tisztelettel, 
hive: Lészay Ottó.

* A 66-dik gyalogezred zenekara 
Debrecenben. A zsidók története cím ti, 
február hó 2-án, pénteken, a Bika-szálloda 
dísztermében tartandó tudományos előadás 
iránt általános az érdeklődés. Nagyban emeli 
az estély sikerét az a körülmény, hogy Király 
Pál a „Zsidók történetéinek a szerzője nem 
csak kitűnő író, de kellemes előadó és hires 
szónok is, aki az előadás hevében magával 
tudja ragadni hallgatóit. Király Pál a meg 
győződés melegségével, thémája iránti ra­
jongó szeretettel és a tudományok kritika 
igazságaival irta meg nagvértékü tanulmá­
nyát: a „Zsidók történetét.“ Az örökbecsű, 
szép darabban gyönyörű színes mozgóképek­
ben, egész korképek vannak korhű jelmezek­
kel. A régi jemzsálemi élet egész valóságá­
ban zajlik le előttünk egy fényes istentisz­
telettel a Salamon templomából. Az értékes 
mozgóképeket történelmi tradicionális katona 
zene fogja kísérni. Jegyek előre válthatók 
Antalfy József könyvkereskedésében.

*Aki nevetni akar vegye meg a Vil­
lám élclap legújabb számát. Kapható az ösz- 
szes dohánytőzsdékben és elárusítóknál.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konainknak és jóismerőseinknek, kik felejt­
hetetlen jó apánk, polgár Szilágyi János te­
metésén megjelenni szívesek voltak s ezáltal 
véghetetlen fájdalmunkban velünk együtt 
éreztek, ez utón mondunk hálás köszönetét. 
A gyászoló család.

* ügyvédi irodába ajánlkozik közép­
iskolát végzett fiatal ember. Cim a kiadóban.

* Az automobil és kezelése címmel 
most jelent meg egy értékes szakmunka az 
automobilról, ára 5 korona Antalfy könyv­
kereskedésében, Szent Anna-u. 13.

* A Hangária kávéházban febr. 2-án, 
pénteken nagy hangversenyt tart a cs. és kir. 
66. gyalogezred zenekara a karmester szemé­
lyes vezetése mellett. Kezdete este 10 órakor. 
A szünetek alatt Veres Tóni és fia zenekara 
játszik. Saját termésű borok. Dús választékú 
színházi vacsorák. Hideg buffet. Társaságok 
részére külön terem. Tisztelettel ifj. Wcichin- 
ger Károly.
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* Hői kés* fehémemflak kaphatók

1 Srabó Lajtfs fiai vászon üzletében.
* Ssénárjegyzék. I. osztálya porosz 

pdsrabos szén 4 K 60 fillér, kitűnő egnresi 
hdBTBbos szén 3 K Ü0 fillér, koks 4 K 40 fillér 
Valamennyi házhoz szállítva, 100 kilónként'.

:«3Ar Andor r.-i. Piae-n. 77. Telefon 445. 
‘Raktár Margitfímlötelep, telefon 356.
, * ,* harisnyák, keztyilk legdivatosabbak 

Jiajoe tini c^gnpi,
előrehaladottság1» miatt 

! iefi kabátok, bundák és szftrmeáruk leszám­
ított árban szerezhetők be Halmágyi Sámuel 
1 divatházában.

Valódi dr. Just Wolframégők
10-tSl 50 gyertya fényig 10 drb vételnél kor. 
3"50, 20 drb. vételnél kor. 1,40. Remek szép 
villany luszterekből nagy raktár Földvári L 
Elektrotechnikai üzlete, Piac-utcai barak. Te­
lefon 168.

1 A Modern könyvtárból uj sorozat
erkezett; az egész gyűjteményt 4 koronás 
havi részletre szállítja Antalfy József könyv­
kereskedés, Szent Anna-u. 13.

Alkalmi és estélyi ruhák, blousok 
óriási választékban megérkeztek H ilmágyl 
Sámuel divatházába. Esíélvi köpenyek 'le­
szállított árban.

Ilii:

A legnagyobb bűnösök.
*

Akikiüt a törvény se büntet.
Nem lehet épp áilifani, hogy a házasságo­

kat mostanában nagyon vi -ydzaflanul kötik. Nehéz 
élet és drága ; nagy a marakodás a kenyérért, 

meg a megélhetésért. Természetes, hogy ilyenfor­
mán már nagy és komoly megfontolás előzi meg 
manapság azt a nagy elhatározást, amit házasság­
nak hívnak és azon a részen kívül, amit az égben 
intéznek cl, van egy másik, majdnem olyan fontos 
részé a házasságkötésnek: a lelkiismeretes tuda­
kozódás.

Mekkora a vagyona, jövedelme a vőlegény­
nek, tisztességes enmer-e, milyenek az ösmerősvi, 
a társadalmi pozíciója, a rokonsága?

_ így aztán majdnem lehetetlenség, hogy az 
igazán gondos család házasságszédel :6 áldozatává 
legyen és rendes polgári körülmények között ez 
nem is történik meg.

De vaunak olyan specials fajtájú házassá»- 
szédelgők, akikre .. törvény nem gondol és akiket 
a társadalom nem sújt megvetésével. Csöndesen 
a nyilvánosság előtt észrevétlenül pusztítanak csa­
ládok boldogságában, jövendők i, ában -'s egész­
ségében.

Nemrég lehetett olvasni az lóságokban c»y 
f alai asszony öngyilkosságáról. Alig egy éve volt 
icrinei és az urát szerelte, jól éltek',' bár a térinek 
idi.unős, ingerlékeny, ideges természete néha zajos 
csahdi jeleneteket idézett föl. Volt egy kéihóna- 
r-os csöppség is a szerencsét!, n családban. Egy 
este. amikor kü'önös hevességgel zajlott le ismét 
egy ilyen családi vihar, a fiatal (érj nem bél éit 
meg utána, mint rendesen szokott, hanem egyre 
íaitéúozóhb, dühösebb lett. Tőrt, zúzott, toporzé- I 
t.v/.'i cs vógLl konyhakéssel rohant a feleségeire. j

A szerencsétlen asszony kimenekült a kis l 
g> érménké! a lakásból, a férjet pedig a mentők I 

u -g azon az éjszakái egy szanatóriumba vitték í 
ahonnan egy hét múlva, mint gyógyíthatatlan elum’ ! 
beteg a Li pót mezőre került. Alig egy hónap mu va | 
a kis gyermek meghalt az apjától örökölt agvbai- ! 
ban. a szerencsétlen fiatal asszony pedig, aki néni judU^lviselni a rázuhanó csapásokat öngy". j

Az eset után kiderült, hogy a fiatal férjnek ! 
cn-\ orvos barafja, aki az asszony családjának is jó ismerőse volt, még az esküvő előtt figyelmei- 
fc .c, a szülőket, ne adják a lányukat ehhe-' n 
.mia! emberhez, mert az idegei meg vannak ti nwdva. A szülők nem tudták elhinni,ghogy a l-d- 
vés, élénk fiatal ember, akit a főnökei Való-áBoa 
/.cetlinek tartottak és nagy jövőt jósoltak net, nem józan oszü. Azt mondták, hogy Szonydn 
jíí* “ “jgy szel.!.emi munkával járó )degc<sée 
£írmCg. ra-ja 's ncm '^Ugattak aj ó t £ 
aacsra.Rz a tragikus esőt csak egy példa. ÍVvet- 
Ito - száz mag ezer közel. 1 4yU

. “*”7 cmber Tat!, » ki kezdődő tüdővé. 
’“L1 azután korán elpusztul, otthagy

npJu.k101 vgyeivn örükeőgképo»SCRSS? ****** - U
.lwlmJiAnf könnyelmű férfi nSsül mindenféle 
tbetogségek earn,javai a Veiében, nőm hivó! 
^oarepsége Lcinotyaagáhan, a mi- aríá-i •,
™,b"n *<*«<* munka, ^fyobb

kl J*®?* lejl«®*tik benne a bajt és kínlódik, 
gyötri magát és családját, a míg el nem pusz­
tul, nevelotlen gyermek okét és vagyontalan 
gyönge asszonyt hagyva maga után.

Tudunk egy esetről, a hol a ión tüdő- 
vészt hozott a házasságba. Ismerte jő! a baját 
de a konzekvenciájával nem törődött, a mi-4 
megdöbbentően gyors méretekben nem kezdte 
emészteni. De nemcsak őt, hanem a feleségét 
is. Három kis gyermekük volt már. Az asz- 
ezony, a ki a férjétől kapta meg a rettentő 
betegséget, előbb pusztait el. Azután meghalt 
a férj is. Ennek a szülei már régen elhaltak 
tüdovészbeu, nz asszonynak csak az anyja élt 
de nagyon szerény nyugdíjból. Rokonáé» nem’ 
volt Kgy gyereket a három feis elhagyott"apró­
ság bői oz a nagyanya vett magához, a másik 
kettőt pedig- az árvaházban helyezték el.

Ezek ellen az igazi háza<6ágszódel»ők 
ellen, a kik egész jövő generációk egészségét 
és so sát, gyanútlan, szerelmes menyasszonyaié 
boldogságát teszik tönkre, nincs segitsé». Tla- 
tfKíg állapítja meg a diszpenzáció kiadása 
előtt: mnes-o a házasulandó felek közt tőrré- 
nvés akadály / Azzal azonban senki aom törő­
dik, képesok-e családot alapítani, nem rá»ó- 
dik-e mar valamelyikük testén a nusztitó be- 
tegsőg ?

Külföldön már mozgalom indult m»g, 
bogy az állam csak beható orvosi vizsgálat 
ut_án engedje meg polgárainak a házasság- 
koté.-t. Mert a jövendő generáció egészsége a 
legfontosabb közügy. Do mig ez a mozgalom 
valósaggá lösz, addig még sok tiz folyik le ■' 
nemcsak a Dunán, hanem a Temzétt, a Száj- i

Jőxaef főherceg állapota.
... **d»r**> január 30. József fóher<*,
allapotorol ma adták ki a3 Bt0laó kommün 
kot. A nagy beteg javulása szépen hah’ 
ftlore s pár nap múlva már a azanatróimrol 
is (Hhagybatja.

Kimen Becsbe megy.
Becs. január 30. A Fremdenblatt ir, ■ 

fc»gy Khuen-Hederváry gróf miniszterelnök"( 
bet végen ismét Becsbe megy s részt reg- ■ 
közős miniszteri tanácsban.

Csarnok.

nan és a Spreon i<?.

Táviratok.
Az osztrák véderő.

Becs, jan. 30. A Neue F. P. írja. hogy 
az osztrák véderőt addig nem tárgyalják, mig 
Magyarországban törvény nem lesz a ka'.onai 
javaslatokból.

A Jnsth párt gyűlése.
Budapest, jan. 80. A Jnsth párt a, fő­

városban a szocialistákkal két helyen is nép- 
gyülést tartott, amelyeknek a választójog volt 
a tárgya,

Családirtő apa.
Varsó, január 30. Novibzki földbirtokos j 

négy gyermekét lemészárolta s aztán fel- I 
akasztotta magát.

f A tito Sc«
Regény.

Folytatás,
! ,A/í eF*sz társaság eltávozott. Iharos', 
. egyedül maradt. Bosszúsan nézett titánok.
I — Győztek! Sohn se hittom ho»v 
I ennyire jussanak. ’ -

Jó darabig utánuk nézett. Elment#'- 
mindannyian, még a gazdasszonya is N 

; maradt a háznál senki. Soha még ennvirJ
’mint' ép.

Azon gondolkozott, hogy mit terven ■: 
A háznál még ételt sem kap, de a kcrcsmí'. 
J?? sem» hiszen a csárdásgazda fordult leg­
először ellene as már jói ismeri s nem 4- 
vesen fogadna a hajlékában.

-- Mégis maradnom kell. Ma mée 
mehetek. Ezek éppen most utaznak, keltik 
nem utazhatom. Majd az éjjel elgyalogolok a 
egxozeiebbi állomásig s reggel úgy folytatom
ff t- J " , cs,ak»gyau nem maradhatok 
Laza vo.t a bírónak; ez a bolondos ncn°éi: 
haragosabban fordulhat ellenem. 1 ®

Közben egyik szekrényt a másik uián 
nyitogatta, amíg végre nagy örömére rátaláU 
egy kis hideg sültre. Olyan jóízűen falatozott 
belőle, mintha semmi sem történt volm 
Ltana ehszogatott magában és szőtte-fonta 
terveit tovább, egészen éjfélig. Azután el 
induli a sötét éjszakában a Iegköz«° LM 
állomás fele. a UL1

(Folyt, köv.)
aJiwdnff^^jTrrr i iiiwiMBmBigaaBMWBgawni

Píüsch, Bársony és
Posztó jegykabátok

Rózsa MjtahÄ Debrecen.egyedüli legolcsóbb 
bevásárlási forrás 446

íég csal rövid ideig tan

Koronás Áruházban
Ä®Ä3TB<Pl»liaLtil<POT______

Különösen kiemelendő cikkek Dísztárgyak, játékáruk, utibőröndök, 
konyhaeszkőzok, üveg es porceltán áruk, az árak mesés olcsok raig 
a készlet tatrf.
Február Mől P$.ic-y. I szám alatt-, a Sarakban.

rrosiaiEW & fífznmr> va:; '^iCL\'.vwy t acc: ^



DEBRECZEN! UJaAG l j I - ... A

telefonáljon 558

íásziö Zslgmond
állaíopwosi rendelőjébe 

Rákócy-utoa, 3 síim. ms

taaiái*
o h,?] könyvviteli és gyorslrásl tanfolyama foíSr 4.6a ismét megnyílik. Tandíj 80 
Lrcna. Mérlegképes könyvvezetők, gyors- 
íóklevelezők gyönyörű írással. Több ezer 
halleató Társadalmi és miniszteri elismerés, 
lelkiismeretes és sikeres tanítás Jól vég­
ett hallgatók elhelyezése. Beiratás naponta 
zeu s 10—12 548

503
Dicsöfi József

lelkész elnök.

BÚTOR!!
Telephon 377 és 494.

Modern asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

iJÓZSEF
DEBRECEN, PJac-utca 44.

Hasam,
3GS

sazs

Hirdetmény.
A református egyháznak a

Hatvan-u. és Egyháztér szegletén levő 
telkeken épülő bérházában a földszinten 
raktárral és pincehelyiségekkel el­
látandó boltok, továbbá úgy a föld­
szinten, mint az első, második és har­
madik emeleten fürdőszobával mellék- 
helyiségekkel ellátott modern lakosz­
tályok lesznek, melyeknek bérletére a 
bérház építő bizottság az eddigis meg­
nyilatkozott nagy érdeklődés folytán 
mármost alkalmat szolgáltat.

A tervrajzok az egyház hivatalában 
Hódy Béla levéltárnoknál, az építési iro­
dában Tóth Istvánnál és Márton Imre 
ügyvédnél vannak letéve, ahol az ér­
deklődő közönség a hivatalos órák alatt 
tájékoztatást nyer a boltok méreteiről és 
tartozékairól, a lakosztályok és mellék­
helyiségekről, továbbá az előirányzott 
bérösszegekről. Az ajánlatok a béröss- 
szeg 10 százalékának bánompénzül le­
tételével nevezett urakhoz adhatókbe, 
kik azokat határozás végett a bérház 
épi)ő bizottsághoz terjesztik.

A lakosztályok 1912 évi novem­
ber 1-től adatnak bérbe; a boltok 
pedig 1912 évi augusztus 1-től, ez utó- 
biak úgy, hogyha augusztus 1-ig az 
állványok elbonthatok nem lennének, 
ezek elbontásáig legkésőbb november 
1-ig a bérösszegből 20 százalék en­
gedmény adatik.

A bérház építő bizottság 1912 évi 
január hó 10-én tartott üléséből.

KtilSn szősnyegosztáEy I

Vigyázz 1 Vigyázz!
Singer M. Miksa nőldtvat csődtömegét

megvettem.
az árukat haza hoztam s az eddigieknél sokkal olcsóbban árulom, kérem az árukat 
megtekinteni, a vétel nem kötelező. A ki téli és tavaszi szükségletét beakarja sze­

rezni, most igen olcsón vásárolhat, az üzletben kimaradt finom áruk voltak.
1 mtr. markízet alkalmi ruhákra mtr.
1 mtr. finom bárdiét blúzra és pongyolára 
1 mtr. 120 cm. széles kosttim kelme 
1 mtr. himzet batist 
1 mtr. bluse kelme, szép minták 
1 mtr. jó téli kelme
1 drb japán blúznak való hímzett, most
1 vég finom vászon....................................
1 vég finom zefir ágyhézatra................ ...

—•56 kr. 
—"16 kr. 
—•38 kr. 
—•17 kr. 
— 12 kr. 
—'14 kr. 
1-15 kr. 
4-15 kr. 
4'35 kr.

Selymek, plánok, batistok, tavaszlkostflm kelmék, plaid kendők, fehérnemüek, 
díszek, szallagok, bélések, téli kendők, selyem kendők, maradékok és minden itt fel­
nem sorolt női divat áruk még soha nem létezettolcsó árban. 509

8 Molnár Lukács
BÄ ossz® Éli c <ém j'Stsráiíy äsayi-1®». sarok, színházai szembe.

Férfinál!» szövetek nagyválasztékban.

-I-HELLA+
eredeti amerikai garami 
különlegesség tucatja 
egy korona öO fillérért 

küld : =====
m a

BUCKLER A.
(Wien) BECS, Áfríkaner-gasze no, 8,

Szétküldés diseret cs franko (bérmentve) 
mindenhova. 531

Menyasszonyi kelengyék |
nagyvállasztékban. A

Porcellán étkező készletek. 1
Kávé, tea és mokka-szervizek.

Mosdó asztali felszerelések, Jenr 
készletek. Üvegszervizek.

íegnjabb petróleum függő-lámpák j
Alpakka és ezüstéit evőeszközök. 

Képkeretek, Menyasszonyi ajándékok.

Lám Sándor
Piac-utca 5.

üzletében 456
Telefon 191.

irietmény.
Ä Közgazdasági Bank Részvénytársaság

debreceni bej. cég igazgatósága az 1875' XXXVII. t.-c. 202 §-a ér­
telmében. közhírré teszi, hogy az 1911 december 29-én tartott rend­

kívüli közgyűlés a „Közgazdasági Bank Részvénytársaságinak a 
„Debreceni Első Takarékpénztár“ debreceni bej. céggel egyesülését 
ennek cége alatt s 1912 évi január 1-ső napjával kezdődő hatálylyal 
elhatározta, minek folytán a „Közgazdasági Bank Részv4nytársaságu 
megszűntét s a cégjegyzékből töröltetését a debreceni kir. törvény­
szék mint kereskedelmi bíróságnál megkérte s a hivatkozott §. má­
sodik bekezdése alapján a Közgazdasági Bank Részvénytársaság hi­
telezőit követeléseiknek jelen hirdetmény harmadszori közzétételétől 
számítandó hat hó alatt leendő érvényesítésére a törvényes jogkövet­
kezmények terhe alatt felhívja.

Kelt Debrecenben 1912, évi január 29-én. —

fi Közgazdasági Jank Részvénytársaság 
igazgatósága.

F0E-: ’’Cr- ‘'Tíh • i
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[ide* ez* «rnreieri b**- 
ítéee petit beüibői 6 
ár. Vnrt&sabh Hu- 
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Ajánlat
Febratu- <äca» 

f. etoirendö uradalmi tej 
házboe szi)látva 14 hr. 
megrendelhető Nyegoti- 
utea í!8.___ 1845

F8M
épitlcBzóei t6rm«16k lerak- 
ható a városi fara klór 
mellett, Jdna hizlalójába.
__________  j_823

Benzin
- arbid, motorolaj, porolaj 
nagyban 6s kicsinyben 
Drutechnil Hatvan-nir.».

__  1758
Kiadó

-t szobás modern urilalrite
május elsőjétől Arany 
■ linos-utca Pit szám alatt 
____________________ 1717

K61osöa-
íűrdőkádak kaphatok Kiss 
Tgnáo uj

tpo
bt. US

Viac ti.
hclviségóbeu

1582
Qnniml

l.asfiiző a legújabb ! Ka- 
lantollak oh ;ó árakban I 
Kötött női felöltők nagy- 
vílasztékban! Bcnyáts 
Entilnól Del—ecen Főtér.

_______78
68

fillérbe kerül egy pár 
: ríj vagy női harisnya 
"ej cd és pamuttal együtt, 
Uonyála Iharisnyagyára 
Debrecen. 77

Tűzifa
.s; áraz ölenként kapható, 
Árpádtér mellett, Patai- 
utca 13. 1847

Kiadó
ötíZobás modern utcai 
lakás május 1-től, Vár­
it. S. 1853

! Biztos
: meséül
í Debrecenhez íegkuzc- 
i lebb eső községben 
I egy kitűnő menetek!

Wendéglő
! más vállalat miatt na- 
! gyón iutányosan eladó.
1 Értek 'zticini lehet 
I Debrecen, 544

jíajnal jVCulafó
! Pctőfi-iér 7 szám a.

Bútorozott
i szoba a Piacon kiadó. febr.. 

1-TC..Óim a kiadóba. 1803
G-aziiazy zonzc ak

ojiínlkor.om 45 éves va­
gyok, helybon esetleg vi- 
ilókru is. özv. Pete Ist- 
vánnó Homok-utca 65. 
___________ ________I860

Szép
copfok, f .nettek, loknik j 

1 kaphatók és olcsón meg- j 
J rendelhetők Boeón foci- | 
, rí sínül. Hatvan-utca 2

MunkázlAnyck
i és tanulók felvételnek 

IJoboafpynrhsu. Ftírdó-
1 u. 4. (Margitfürdó-telep). 

____________ 1530
Órás

tan one jó híz bél f 1 véte­
tik Kúrián Gvula órásnál.

89
Ügyes

utazó és raktáruok felvé­
tetik Kohn Henrik fiiszor- 
koreskedé óben, Hatvan- 
utca 7.____________ 1739

Mindenes
rendes magános hölgynél 
felycteiik Caokonai-utca 15 

_j __j______ 1848
Gyakorlott

varró és tanuló leány 
egy szegény bentlakó is. 
VsokÓniü-itca 15. 1840

Egy
tisztességes polgár aszony 
vagyok, egy kis ve idég- 
lóbo elmennék icésnck 
vagr kimérőnek. Krtc- 
k uii lehet Nyilas-léiéi) 
Munkás-utca 11' 1846

ELAPÖ

E$ry
I Pólgőri iskolát végiéit 
! idősebb leány vagy öz- 
I vogy irodában alkalma- 
i rost nyerhet. 1 rasoeh sjáu- 
j I»1 személyesen beuiuta- 
j tandó. Ivatz Jakabnál 

Arany Jáuns-u. 1845
Fiatal

:rr. fiiszeres segéd állást 
korcs, hol szombaton zárva 
vau, .izivcs megke osést 
ez rgal.nas jeligére u ki- 
adóhivatalba. 1868

sznál 
Marit voszok. 1361

Ke resist
Tanuló

fe'vőtotik H.-böszörmény- j 
ben, Szabó Ferenc nyom- j 
díjában. 1%’7 !

Bejárónő •
felvétetik Kölesav-u, 18.
__________ __  1818 j

Gyakorlott
gőpirónőt azonnal be ló- i 
pésro keresek Vajda ügy- 
véd Szcntotina 1. J -Öi- !

A csizmadia társulat 
tulajdonát képező ház­
utáni földek ti. m. az
Ondóiba 2i kai. hold
a Szc-csda 17 kát 

bold fold eladó.
Értekezhetni 647

Bakócl-s. 39. sz.
S25,fe 6 József

társ, elnökiül,

I __________________________
Tiestességva

takarítónő felvételik. Cím 
a kintiéban. __1851

Varró
és kézimuukás leányok 
felvételnek Goldstein Ki- 

! roiina. Mik lés-utca 5. 1862
Jólfóző

mindenes sz kácsné vag.v 
bejáró szakácsnő felvé­
tetik, Fekete Jvnőné Piac- 
utca 71, 1865

Mindenes
főzót és jó tejet keresek 
ajánlKozn- délbe Osanó- 
53. _ ____ ___ 1859

Ügyes
fűszeres s. géd felvétetik 

Kankai Oyorgynénél, 
Booskai-tér VJ. 1858

Kereset.
egy német kisasszonyt 
gyermekek mejlé. Kosz- j 
Jer A,-né. Egyház tér 5. !
____________j______ 1682

JucgreiGS
Mari női divattermóbe 
nagyobb fizetési! kézi­
lányok felvétetnek azon­
nal^ ___ 1864

Fiissorkeresl-eilő
segédek felvétetnek Al­
ii :rt László üzletében, 
Szent Anna ós Varga-n. 
darok, 90

kaphatók a Kossuth- 
utcai temető mögött a 
városi faraktár melletti 

j hizlalóból. Esetleg a 
j lerntet egészben is

^ eladó.
I Értekezhetni : Jóna 
\ István ínliijdonossal,

Kossuth-utca 54 sz.
I ___________________ 657

Egy
I fistól cipészeegéd hét- 
í számos fölvétetik Gönczv 
! Árpád-tér 18. _ 1866

Magyar
I német levelező mérleg- 
! képes segédkönyvei' al­

kalmazást keres, Cím ki­
adóban. 1869

Egy
jó ragasztó azonnal föl­
vétetik Kinkels lein cipő­
felsőrész készítő Csat 6 
u. U.______________ 1867

Eladás.
Aa italos

szerszámok darabonként 
eladók, B Ubáuyi-u. 3 özv. 
Nádai Roisönéael. b

Víszantaradt
nutr áral bél lt íélkosszu 
férfikabát olcsón eladó, 
Nagy szűcsnél Piac 38. 
_________________ J838

Zongora
olcsón eladó. Miklós-u. 7. j 

1793 I

Apró hurtetAsek dys 
fizetendő. Vidékről tfn-4 
birdetáe-k dija lovéjjo- 
gyekban is beküldheti.

Ifüvló
Tóeós Kishegyest ut 34 
“• gazdasági épül.J 
tekkel S66 aégyazögo! 
hi-del eg fi Halapon ’,, 
hold tanyával, jgjv,

CKaL^dlház
rsmak beosztássá), fardő- 
Moha vízvezetékkel eladó
Garay-utca w. yyj.,

Lutker-ntea 
13 szám ház Marosinczk: 
kapitány mellett jatányas 
áron eladó.

Füssorkereakedéc
berendezéssel trolik, i; ,J. 
méréssel, Szent Anna 36, 
azonnal eladó,

Eladó
egy gramofon olcsón. Vb
rág-u. 34._________ 1854

Eladó
szántó füld bajdubagcsi 
határban, Vekor neiiett, 
-5 hold, kedvező fizet 
col. Értskezai Onosai utca 
?.?. Bihari-telep. 135;;

Csak 6 X-éri
köldök 4*/-, kilót tevő, 
5ó darat) fiiioin cnvhe

itSiiSBl
moly a sajtolásnál ne­
mileg elformálódolt,
rózsa, fiyö$ íyvlrij,
moíoiias.pacsalliliatt ti !
Igen ritka alkalmi ve- | 
tel elárusítóknak, szál­
lodáknak, fürdőknek 
és háztartások számára 
Szétküldés készpénz 
ellenében vagy után­
véttel (Így85 fii több.) 
Szétküldi Vajda E. első 
magyar toiiiett-szap-
pnngyírVig-oJheivMös'^átti. 532

FodrAgzseg-óa 1 Eladó
.■■műn!- felvétetik, Hu- , két nagy koffer Késes- 
nysdi-ut •.» 26. 1099 J utca 80. I8n

1699
191 I v. k. szám.

Eladó r
házhely Katz-teiopen a í 
Sámsoni kövecuton. Cöe j 
a kiadóban. 1368

Az építő
kdZŐBdég

agyeimébe;
Van szcrecscm tudatni, j 

hogy szakmámba vágó ! 
építkezési munkálatokat 
eivaia oka legcsekélyebbet : 
is a legnagyobb szorga- i 
lommal igyekszem vé­
gezni, úgy vidéken mint 
helyben, alázat!?.! fordulok 
az építő közönséghez.

q? ■Ä',

fcépesiteit kőmives me tér 
Ciinem Sámacmt-ut 17 sz

árverési hirdetmény.
JA* debreceni i;ir, jbirtjsásnak Vr 

• !('2o 2—1911 számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Orcsz 
.József részére Weinberger Bern át 
debreceni lakostól 900 kor. töke, 
ennek 1910 óv május hó 5 napjától 
számítandó 5° n kamatai és az cd- .5 ,, ....
diít összesen 139 kor. 10 fii!, per-j J'OVtm jtlliláiy 
költség erejéig 1911 évi november 1 
hú 23-án biróilag lefoglalt és 2314 
koronára becsült bútorok és 7 hor- 
rióborbőlálló ingóságok 1912 évi fdó- 
raár bő 7-én iélelAn 3 drzbsv kozde- 
t ‘t veendő és Debr» cenben Piao- 
utca 66 szám alatt meg ariandó n\ il- 
yános bírói árverésen a legtöbbe:
Ígérőnek azonnali készpénzfizetés 
mellett,szükség esetén bee áron alul 
is elfognak ad tni.

. Megjegyeztetik, hogv az árve- 
,res mindazon fogi hatók részére, 
kik már ,jogeriis végreli tjtási z i- 
iogjogot nyertek, elrondeltetik.

Dob;ecen 1912. évi ianu >r hú 
I7*é>’. ' ^

ídötlogh Zsigmond
, bírói kiküldött.

S'S U í ^ & C-
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Döbreoeni képviselő 278
Trigápsxky EbsíbS. Teiofoa 158.

Ji
*

Ws

összes ruháimat
a Hrafeécy gyár r.-t-hoz küldőm.

» f?
^I Alapítva $380.
I fZó •1.41

Sztichenpi-u. 42. T. 323. 
Hat van-t*. 11- T. 578.
tlape-n. 'iO. T. 6SS. §

zo&MBüxgsmuswms:.mm
"NmWíüMié. Tuy^»^- fiyyi


